Алгоритм действий по недопущению завоза и распространения коронавирусной инфекции Covid-19 в отношении иностранных граждан и лиц без гражданства, пересекающих Государственную границу Кыргызской Республики в международных аэропортах «Манас», «Ош», «Иссык-Куль» при осуществлении международных авиарейсовПри регистрации на посадку иностранные граждане и лица без гражданства предъявляют представителям авиакомпании результаты ПЦР-исследования, свидетельствующий об отсутствии коронавирусной инфекции (COVID-19). На борт допускаются только лица с отсутствием клинических проявлений коронавирусной инфекции и отрицательным результатом ПЦР-исследования, кроме аккредитованных или назначенных сотрудников дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государства в Кыргызской Республике, аккредитованных или назначенных сотрудников международных организаций и их представительств, расположенных на территории Кыргызской Республики, а также членов семей указанных лиц, при заблаговременном информировании об их прибытии через Министерство иностранных дел Кыргызской Республики, членов делегаций иностранных государств и международных организаций, международных наблюдателей за выборным процессом, направляющихся в Кыргызскую Республику по приглашению Министерства иностранных дел и других компетентных государственных органов и экипажей воздушных судов, а также детей дошкольного возраста, следующих в сопровождении своих родителей (законных представителей).
В случае необходимости определения контактных лиц с больным коронавирусной инфекцией ОАО Международный аэропорт «Манас» предоставляет список авиапассажиров работникам СКП.
После прибытия воздушного судна в международные аэропорты КР сотрудниками СКП проводится термометрия на борту воздушною судна / в залах прилетов аэровокзальных комплексов и проверка на наличие ПЦР-тестов.
При получении информации бортпроводниками о наличии на борту пассажира/пассажиров с подозрением на коронавирусную инфекцию, данный пассажир/пассажиры, а также пассажиры рядом расположенные 2 ряда спереди, 2 ряда сзади и 1 ряд сбоку, подлежат для последующего медицинского наблюдения по месту жительства.

При выявлении клинических проявлений (температуры, кашля и др.) у пассажиров и членов экипажа
Необходимо использование масок, антисептиков пассажирами на борту воздушного судна, а также при пересечении контрольных пунктов пропуска Государственной границы Кыргызской Республики через международные аэропорты КР. Сотрудники аэропорта, МВД, Санитарно-карантинных пунктов (СКП) Центр государственного санитарно-эпидемиологического надзора Министерства здравоохранения КР, таможенная служба КР и пограничная служба КР контролируют соблюдение пассажирами принципов «социального дистанцирования» и масочного режима.



Госпитализация дежурным санитарным транспортом в стационар в места, определенные Министерством здравоохранения КР.
Без клинических проявлений



Пропускаются для дальнейшего следования по маршруту

Проведение работниками СКП полной дезинфекции борта самолета на санитарной площадке.




Примечание: - Для граждан КР ПЦР-тесты не требуются; по прибытии в Кыргызскую Республику необходимо соблюдать режим обязательной самоизоляции по месту пребывания и проживания в течение 14 суток.
- В случае истечения срока действия теста PCR (72 часа) по объективным причинам, связанным с полетом и задержкой рейсов. Иностранный гражданин и лицо без гражданства обязаны пройти ПЦР-исследование по месту прибытия.
