[bookmark: _Hlk52197670]“Manas”, “Oş” ve “Isık-Göl” uluslararası havalimanlarında uluslararası uçuşlar gerçekleştirirken, Kırgız Cumhuriyeti devlet sınırını geçen yabancı uyruklu vatandaşlara ve vatandaşlığı olmayan kişilere koronavirüs enfeksiyonunun girişini ve daha fazla yayılmasını önleyecek tedbirler algoritması
	Uçuşa kaydolan yabancı uyruklular ve vatandaşlığı olmayan kişiler, havayoluna koronavirüs enfeksiyonunun (COVID-19) olmadığını gösteren bir PCR testinin sonuçlarını verecektir.
Uçağa yalnızca koronavirüs enfeksiyonunun klinik belirtisi olmayan ve PCR testi negatif olan kişiler kabul edilecektir. Bu kural aşağıdaki kişiler için geçerli değildir:
- Kırgız Cumhuriyeti’ndeki yabancı devletlerin diplomatik misyonları ve konsolosluk görevlilerinin akredite veya atanmış olan çalışanları;
- Uluslararası kuruluşların akredite veya atanmış çalışanları ve Kırgız Cumhuriyeti topraklarında bulunan temsilcilikleri;
- Kırgız Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı aracılığıyla önceden gitmek niyeti bildiriminde bulunan yukarıdaki kişilerin aile üyeleri;
- Kırgız Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı'nın ve diğer yetkili devlet organlarının ve seçim sürecine ilişkin uluslararası gözlemcilerin daveti üzerine Kırgız Cumhuriyeti'ni ziyaret eden yabancı devletlerin ve uluslararası kuruluşların delegasyonlarının üyeleri;
- Uçak mürettebatı;
- Ebeveynlerin eşlik ettiği okul öncesi çocuklar (yasal veliler).



	Yolcuların uçakta ve Kırgız Cumhuriyeti'nin uluslararası havaalanlarından Kırgız Cumhuriyeti devlet sınırını geçerken maske ve antiseptik kullanmaları gerekmektedir.
Havalimanın, İçişleri Bakanlığı, Kırgız Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı, Kırgız Cumhuriyeti Gümrük Hizmetleri, Gümrük Hizmetleri ve Kırgız Cumhuriyeti Sınır Hizmetleri çalışanları, "sosyal mesafe" ve maske rejimi ilkelerine uyulmasını izleyecektir.


	Uçuş görevlileri, koronavirüs enfeksiyonu şüphesi olan yolcu / yolcular hakkında bilgi aldıklarında, bu yolcular / yolcular, öyle de yakın mesafede oturanlar: 2 sıra önde, 2 sıra arkada ve 1 sıra yanda olanlar takip edilecektir.



	Koronavirüs enfeksiyonu olan bir hastayla ilişkili kişilerin belirlenmesi gerektiği takdirde, Manas Uluslararası Havaalanı, Sıhhi ve karantina Noktaları  personellerine hava yolcularının listesini verecektir.


	Kırgız Cumhuriyeti'nin uluslararası havalimanlarına varışta, Sıhhi ve Karantina Noktaları personeli, uçakta ve havalimanı komplekslerinin gidiş salonlarında termometri  gerçekleştirecek ve PCR testlerinin olup olmadığı teyit edilecek.



	Klinik belirti yok



	Daha sonra rota boyunca yolculuğunuza devam etmeniz için gönderileceksiniz




	Yolcuların ve mürettebat üyelerinin ateşi, öksürüğü vb. klinik belirtiler tespit edildiğinde



	Nöbette olan sıhhi nakliye ile Kırgız Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı tarafından belirlenmiş hastaneye yatırmak 



	Sıhhive karantina  noktaları personeli tarafından sıhhi platformdaki uçak panosunun tamamen dezenfekte edilmesi



Uyarı:
- Kırgız Cumhuriyeti vatandaşları için PCR analizi yaptırmak şart değildir, Kırgız Cumhuriyeti'ne vardıklarında, ikamet yerindeki izolasyon rejimini 14 gün boyunca izolasyon zorunludur.
- Uçuşlar ve uçuşların gecikmesi ile ilgili objektif nedenlerden dolayı 72 saatlik PCR testinin hükmü geçersiz olduğu takdirde, yabancı uyruklu vatandaş ve vatandaşlığı olmayan kişi varış yerinde PCR testinden geçmek zorundadır.
