Kırgız Cumhuriyeti topraklarına karayolu ile giren yabancı vatandaşlara ve vatandaşlığı olmayan kişilere koronavirüs enfeksiyonunun girişini ve daha fazla yayılmasını önleyecek tedbirler algoritması
	Kırgız Cumhuriyeti devlet sınırını arabayla geçen yabancı uyruklular Kontrol noktalarında SCP personeline son 72 saat içinde koronavirüs enfeksiyonu için PCR testinin (SARS - CoV2) olumsuz sonuçlarını bildiriyor. Bu kural aşağıdaki kişiler için geçerli değildir: 
- Kırgız Cumhuriyeti'ndeki yabancı devletlerin diplomatik misyonları ve konsolosluk görevlilerinin akredite veya atanmış çalışanları;
- Uluslararası kuruluşların akredite veya atanmış çalışanları ve Kırgız Cumhuriyeti topraklarında bulunan temsilcilikleri;
- Kırgız Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı aracılığıyla gidiş niyeti bildiriminde bulunulan yukarıdaki kişilerin aile üyeleri;
- Kırgız Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı ve diğer yetkili devlet organlarının daveti üzerine Kırgız Cumhuriyeti'ni ziyaret eden yabancı devletlerin ve uluslararası kuruluşların delegasyonlarının üyeleri;
- düzenli olarak uluslararası yük ve yolcu taşımacılığı yapan sürücüler ve ayrıca uluslararası demiryolu trafiğinin tren sürücüleri ve lokomotif ekipleri;
- ebeveynlerin eşlik ettiği okul öncesi çocuklar (yasal temsilciler);
- Kırgız Cumhuriyeti Dışişleri Bakanlığı ve diğer yetkili devlet organlarının daveti üzerine seçim süreci için Kırgız Cumhuriyeti'ni ziyaret eden bir kamu gözlemcisi.



	Kırgız Cumhuriyeti devlet sınırını kara yol kontrol noktalarından geçerken, Sıhhi ve Karantina Noktaları  personeli tarafından araç sürücüleri olan yaya geçenlerin, araç şöförlerin termometresi ve dezenfeksiyonu gerçekleştirir ve bir anket doldurulur.



	Sıhhi ve Karantina Noktaları ve devlet sınır muhafızları, yolcuların kontrol noktalarında "sosyal mesafe" ilkelerine ve maske rejimine uyumuna dikkat edimesini izler.



	Vatandaşların ateşi, öksürüğü vb. klinik belirtilerin tespiti üzerine Kırgız Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı tarafından hastaneye kaldırılırlar.



	Klinik belirtilerin olmadığı belirlenen yolcular yoluna devam etmesi için izin verilir.



	Sıhhi müfettişler, enfekte kişilerle temas edenler için bir taahhüt formu derleyeceklerr ve bilgileri Kırgız Cumhuriyeti Sağlık Bakanlığı'na bağlı Hastalık Önleme ve Devlet Sıhhi ve Epidemiyolojik Gözetim Merkezi’ne (KCSBHÖDSEGM) ve Hastalık Önleme Merkezi (HÖM) teslim eder ve PCR testinin sonuçları elde edilene kadar yolcuyu izolasyona veya takip etmek üzere gönderilir.


	Sıhhi kontrol noktası personeli tarafından sıhhi platformdaki araçların komple dezenfeksiyonu gerçekleşecektir.



Uyarı:
1. Yabancı uyruklu vatandaşların ve vatandaşlığı olmayan kişilerde koronavirüs enfeksiyonun (COVID-19) kapmadığına yönelik PCR testi sonuçlarının bulunmaması halinde veya klinik belirtilerin kaydedildiği takdirde Kırgız Cumhuriyeti topraklarına girilmesine izin verilmeyecektir.
 2. Yabancı uyruklu asker personelleri, kolluk kuvvetleri çalışanları ve onların aile bireyleri için Kırgız Cumhuriyeti toprakları Soh, Şahimardan, Taş-Döbö ve Çon-Kara üzerinden geçerken PCR testi gerekli değildir.

3. Kırgız Cumhuriyeti vatandaşları, Kırgızistan'a geldiğinde PCR uygulamalı sonucu gösteren belgeye sahip değillerse, ekspres PCR test kontrolünden geçmeleri gerekmektedir.

4. Transit geçişiyle ilgili objektif nedenlerden dolayı 72 saatlik PCR testinin sona ermesi halinde, yabancı uyruklu vatandaşlar veya vatandaşlığı olmayan kişiler ikamet ettiği yerde PCR testi kontrolü sağlandıktan sonra forum doldurması gerekmektedir.

[bookmark: _GoBack]5. Bu algoritma 26 Eylül 2020 tarihinden itibaren yürürlüğe girecektir.


